

亚冠
小组赛

埃神神勇，上港击退钢巴

江苏苏宁客场0:0战平东京FC

本报讯 3月15日晚，凭借着埃神的梅开二度，上海上港队在亚冠赛场上继续高歌猛进，主场以2:1战胜大阪钢巴队，并以2胜1负积6分成为半程小组第一。在另外一场比赛中，江苏苏宁队客场0:0战平东京FC队，3战1胜2平积5分，暂居小组第二。

战日韩埃神2场进3球

对于首次征战亚冠的上港来说，取得这样的成绩足以让人满意。上港能在亚冠取得如此战绩的，埃尔克森居首功。昔日在恒大阵中无所不能的埃神，加盟上港后发挥依然神勇。看到埃尔克森的出色表现，恒大是否会有一丝丝的后悔？

亚冠小组赛前瞻

鲁能要抗韩 恒大再射日

3月16日，亚冠小组赛第三轮继续进行，中超两强广州恒大和山东鲁能将在主场迎战日韩球队，山东鲁能对阵韩国球队首尔FC，广州恒大对阵日本球队浦和红钻。

小组赛前两轮鲁能与首尔FC均取得2连胜，同积6分，同组两队广州三箭与武里南联则两连败积0分，鲁能与首尔FC优势明显。此役获胜的球队无疑可以掌握赢得小组出线甚至锁定头名位置的主动权，主场作战的鲁能自然会努力争胜。

山东鲁能能在亚冠赛场对韩国球队的战绩较差，12战2胜2平8负进13球失25球，其中最近3次全败，最近9次2平7负。上次鲁能击败韩国球队还是在2009年，对手正好是首尔FC，鲁能主场2:0获胜。

埃尔克森加盟上港以后，一扫2015赛季的低迷状态，重新成为让对手无比畏惧的埃神。本轮同大阪钢巴的亚冠联赛，埃尔克森便发挥出关键的作用，正是凭借着他的梅开二度，助上港以2:1的比分力克对手，拿到出线路上的关键三分。

埃尔克森也曾攻入过关键入球。上港亚冠近两轮连战日韩球队，埃尔克森2场进3球，这两场比赛上港全胜，这足以说明埃神的价值。

埃尔克森是一位具有着大心脏的球员，越是到了关键的比赛，他往往后越发的兴奋。目前为止，埃尔克森已经在亚冠赛场上攻入18粒入球，这也是一个相当惊人的数据。

拉米雷斯缺阵 苏宁无力破门

江苏苏宁客场未能获胜，外援拉米雷斯的缺阵影响很大。赛后，主帅佩特莱斯库表示：“确实，拉米雷斯打不了比赛，对于球队的影响很大。这也给我们提出了很多需要解决的问题，也许之后会出现一场比赛特谢拉打不了，或者出现若打不了的比赛，在主力队员打不了比赛的时候，我们确实需要找出一些办法来解决阵容的困难。”

在客场拿到1分，佩特莱斯库认为可以接受，“客场在东京拿分一分也是不容易的事情，今天拿到了这1分，对于我们来说战略上是重要的，回到南京拿下比赛是有可能的。”

（小新）

亚冠
直播

山东鲁能VS首尔FC

CCTV-5今日15:30直播

广州恒大VS浦和红钻

CCTC-5+今日19:30直播



上海上港队球员埃尔克森进球后庆祝。

新华社发

侯逸凡再次成为国际象棋棋后

新华社乌克兰利沃夫3月14日电（记者陈俊锋）在当地时间14日晚结束的利沃夫女子国际象棋世界冠军对抗赛第9局对局中，目前排名女子国际象棋等级分世界第一的中国棋手侯逸凡执白先行战胜乌克兰棋手、现任国际象棋后穆兹丘克后，以6分中的总积分提前一盘封后。

这是侯逸凡第四次夺得女子国际象棋世界冠军。侯逸凡2003年进入中国国际象棋队，在2010年首次获得女子国际象棋世界冠军，成为历史上最年轻的棋后，2011年卫冕成功。2013年她重夺棋后称号。另外，她在2012年第十届直布罗陀国际象棋公开赛中战胜匈牙利女棋手小波尔加，打破后者20年来在慢棋比赛中对女棋手不败的神话。

本届女子国际象棋世界冠军对抗赛是3月2日在乌克兰西部重镇利沃夫开始举行的。根据规则，整个比赛共下10局棋，每局胜者得1分，和棋各得0.5分，先到5.5分者获最终胜利，战成5:5平则需另外加赛。

中国国际象棋国家队总教练叶江川对侯逸凡的表现给予了高度评价。他说：“综观本次比赛，我们看到了侯逸凡掌控大局的能力以及把握局势的坚强实力。侯逸凡今天特别不容易，发着低烧，在这种情况下，还有这么清醒的发挥，体现了顽强的意志品质，非常可贵。侯逸凡以6:3获胜，充分展现了世界女子第一人的风采。同时通过比赛我们看到了一个更大、更全面成熟的侯逸凡。在本次比赛中，她进攻不仅非常犀利，还非常稳健，同时防守技巧也大有提高，体现出男子特级大师的风采。”他预计，侯逸凡今后在和男子棋手的较量中，还会创造出更多的佳绩。

CBA常规赛第三战今晚打响 四川内线优 辽宁或提速

不被看好的四川队在CBA总决赛第二战客场以96:88战胜辽宁队，将总比分扳成1:1平，还抢夺了主场优势。总决赛接下来三场比赛都在四川主场成都进行。回到主场的四川队乘胜追击，还是辽宁队反击夺回优势？16日晚开打的第三战，胜负对全局影响很大，也被称为“小天王山之战”。

第二战四川队的“邓哈哈”三外援合力砍下66分，得分主要靠外援，这是他们的正常模式。不过，四川队次战的进攻火力并不是特别强，特别是外线哑火，三分球26投仅5中，能够取得胜利，可以说主要赢在了防守。四川队次战在防守端针对辽宁队擅于投抢、打反击的特点，做了行之有效的安排。此外，四川队内线占据优势，篮板球比辽宁队多了13个，其中哈达迪和哈里斯合力抢到了41个篮板。

辽宁队次战首节一度领先15分，但在过早地大比分领先后，也许出现了轻敌情绪，进攻简单，防守松懈；而当四川队迅速缩小比分甚至反超时，辽宁队又陷入慌乱。从整场比赛来看，辽宁队内线被压制，外线没发挥，板凳火力也不足。

哈达迪对辽宁队的内线威胁很大，第三战，他们需要切断哈达迪与其他球员的联系，同时也要加强对哈里斯的限制。辽宁队或许会尝试一大四小阵容，加快攻防速度，避免落入阵地战，并以速度来消耗哈达迪的体能。

■ 林永成

围棋人机大战尘埃落定 “阿尔法狗”4:1战胜李世石

新华社首尔3月15日电（江治 金敬东）人工智能“阿尔法狗”与韩国著名九段棋手李世石第5局比赛在弈至280手时李世石中盘认输。

至此，从本月9日至15日在首尔四季酒店举行的这场五局人机大战宣告结束。“阿尔法狗”以4:1获胜。

在今天的比赛中，从序盘到黑39手，执黑的李世石走得都比较顺利。但从白70手开始的战斗中，黑85手较缓，让白棋掌握了主导权。进入中盘，黑107手打入左下角时，“阿尔法狗”应对无误，行棋稳健。

尽管盘面上局势细腻，但“阿尔法狗”官子的水平还是让人赞叹。在韩国棋院官方网站讲棋的高根台九段评论说，“阿尔法狗”的官子水平，如同有“官子之神”称号的李昌镐一般。

在现场观看比赛的韩国棋院事务总长、职业9段棋手梁宰豪说：“‘阿尔法狗’比想象的要强大，围棋界感到震惊。李世石和‘阿尔法狗’的人机大战对围棋界的影响也很大。正、负面都



李世石（右）向阿尔法狗创始人哈萨比斯赠送签名棋盘。

新华社发

与鼓励的人们表示感谢。”

李世石说：“我认为‘阿尔法狗’还没达到至善至美，人类还可以跟它较量。下围棋是一种享受，但我不知道从什么时候开始怀疑我是不是真的在享受围棋。但是，本次比赛中我尽情享受了下棋的快乐。”

在记者招待会结束后举行的闭幕式上，韩国棋院总裁洪锡炫为获得冠军的“阿尔法狗”颁发冠军奖杯和韩国棋院名誉九段证书。

李世石在与“阿尔法狗”下了五盘棋的棋盘上签名，并将棋盘赠送给Deepmind公司CEO杰米斯·哈萨比斯，韩国棋院将印有第四局棋谱模样的领带分别送给李世石和“阿尔法狗”团队成员留作纪念。

本次人机大战采用中国规则，执黑一方贴7目半，各方用时为两小时，3次60秒的读秒机会。

“阿尔法狗”团队将把获胜奖金100万美元捐赠给联合国儿童基金会、STEM教育以及围棋慈善机构。

NBA常规赛

库里生日夜 勇士创纪录

最快收获60胜 主场连胜纪录扩至49场

据新华社华盛顿3月14日电 NBA常规赛14日进行了9场比赛，迎来28岁生日的库里在小女儿莱利和球迷送上的生日歌中拿下27分，帮助金州勇士队以125:107击败新奥尔良鹈鹕队，将NBA常规赛主场连胜纪录扩大至49场；同时勇士只用了66场比赛就收获60胜，这也创造了NBA历史新高纪录。

库里本场拿下27分、5个篮板球和5次助攻，他在比赛的第三节进入状态，灵活的远投和突破交错使用让对手难以防范，尽管鹈鹕队的乏善可陈让库里今夜的表现比起以往不是那么突出，但这个生日夜晚库里依然是全场球迷的关注焦点。

格林为勇士队拿到14分和12个篮板的两双，汤普森也得到18分，勇士队本赛季在主场已经获得31场连胜。鹈鹕队的戴维斯本场得到22分和11个篮板的两双，是该队表现最突出的球员。

库里赛后说：“我希望能够保持不断进步的状态，那是我的使命，而我也从不会自满。我总是希望找到不同的方法来提升自我。我猜外界可能认为我处于巅峰期，但让我们看看接下来我

还能走多远。”

缺少主力得分手海沃德的犹他爵士队则凭借胡德的发威以94:85气走詹姆斯率领的克利夫兰骑士队。发挥不错的詹姆斯却在低迷的队友的拖累下不得不接受一场失利。“詹皇”全场砍下23分、12个篮板以及3次助攻，但本场比赛骑士队投篮命中率只有39.8%。

而爵士队本场发挥不错，在海沃德因伤缺阵的情况下打出了气势，尤其是在第三节，在胡德的带领下打出一波小高潮。胡德本场16投9中，其中包括4个三分球，6次罚球也全部命中，是爵士队的最猛火力点。

开拓者94:128雷霆
掘金119:124热火
公牛109:107猛龙
活塞81:124奇才
森林狼104:107太阳
灰熊81:130火箭
小牛107:96黄蜂



网球巴黎银行赛 张帅无缘十六强

北京时间3月15日，在美国印第安维尔斯举行的巴黎银行赛女单第三轮比赛中，中国选手张帅以0:2负于白俄罗斯名将阿扎伦卡，无缘十六强。图新华社发

参加海帆赛的船队中既有新朋又有旧友 他们爱上海帆赛

选择参加哪一种。

朱新建表示，参加环岛赛、场地赛的船队具备了一定的专业航海水平。他说：“580海里（1070公里）、4-5天（包括夜里）的持续航行、船员4小时轮班作息，环岛赛全环航行考验的是船长的离岸航行经验、队伍管理能力、团队合作精神。相比之下，1000多米长的场地赛考验的是水手的技术。场地赛表演性质更强，更有利帆船运动的对外宣传。”

每年3月来海南参加海帆赛已是“豫冉号”的“规定动作”。卿永安说，三亚风景宜人，阳光充足，地理位置好，有非常好的办赛条件，从几次参赛中也感受到海帆赛人气旺，活动丰富。每届比赛几乎集合了中国所有近海城市的船队，赛制和裁判都很公平公正，没有理由不去参加。在他看来，相比休闲玩船方式，海帆赛的魅力在于聚集国内外众多热爱大海的帆友。大家能相互交流学习提高自身的水平，一起分享航海的快乐。如果能够在比赛中获得荣誉，更是对自己的肯定。

本报记者 王黎刚
(本报海口3月15日讯)

全环赛小雨号暂时领跑

本报海口3月15日讯（记者王黎刚）“阿罗哈杯”2016第七届环海南岛国际大帆船赛全环比赛今天继续进行，经过30多小时的航行后，截至记者发稿时，小雨号暂列头名。海口号和三亚号紧随其后。

共有12支赛船参加IRC1-3组环岛拉力赛，船队昨天早上从三亚出发，沿海南岛西部海岸前往海口，预计16日凌晨

陆续抵达。船队在海口休整一日，再返回三亚，预计3月20日完成全环比赛航程。IRC4-6组16支船队、J80统一设计组5支船队则将进行“半山半岛三亚帆船港比赛日”的场地赛比拼。

据了解，海帆赛IRC各组别的比赛用时将根据系统分组正确判定到达名次，而不是先到达的船队就判定获胜。此外，总成绩还将根据场地赛成绩、环岛赛各赛段成绩2次计分之和最终判定。



3月15日，在三亚湾海域，参加海帆赛的IRC4-6组16支船队在角逐场地赛。 本报记者 宋国强 摄

参加海帆赛的船队中既有新朋又有旧友

他们爱上海帆赛

据新华社伦敦3月14日电 英格兰足球超级联赛第30轮比赛14日继续展开争夺，冈崎慎司以一记漂亮的倒钩破门帮助莱斯特主场以1:0战胜纽卡斯尔，继续以领先第二名热刺队5分的优势领跑。

在本轮之前的比赛中，热刺队战胜阿斯顿维拉队，一度将与莱斯特的差距缩小到2分，但本赛季英超的最大黑马凭借冈崎慎司的闪光而维持住5分的优势，在英超还剩8轮比赛的情况下离冠军又近了一步。

冈崎慎司教科书般的倒钩球发生在比赛的第25分钟。阿尔布莱顿在禁区边缘左路传中，瓦尔迪头球摆渡，冈崎慎司以一记漂亮的倒钩破门，为莱斯特打入制胜一球。这也是冈崎慎司本赛季的第六个进球。

莱斯特主帅拉涅利赛后表示：“这不是我们最好的表现，但我们展示了强大的精神。我认为现在我们要做的是全力投入到下一场比赛中。我们很强大，但我们必须一场一场地去面对。一步一步地前进是我们的哲学。”